

□半岛记者 杜金城

2019男篮世界杯抽签仪式于3月16日在深圳落下帷幕。东道主中国队抽得上上签,同组对手有非洲球队科特迪瓦、欧洲的波兰队和美洲球队委内瑞拉。从抽签过后媒体以及球迷的反应就能看出,对于中国男篮来说,这是签位最佳的落位。但喜悦过后大伙也意识到,实力并不突出,且一直受到伤病等因素困扰的中国男篮面对任何一个对手都没有必胜把握。接下来接近半年的时间,中国男篮需要针对世界杯进行认真的准备。

### 中国队的这支签到底有多好?

因为中国队沾了身为东道主的光,所以被列为世界杯八支种子队,分组前就已经避开了美国、西班牙等七支超级强队。同时根据抽签规则,相同大洲的球队在小组赛不会分在同一小组,但拥有12个晋级名额的欧洲区球队除外。但中国队这个小组很难同时出现两支欧洲球队。从最终的分组对手来说,中国男篮也几乎拿下了理论上的最佳签位,因为同组对手几乎都是各大洲排名最低的队伍。

与中国同组的有委内瑞拉、波兰和科特迪瓦。委内瑞拉队是美洲球队中唯一一支没有NBA球员的队伍;波兰队则是52年来首次晋级国际大赛;科特迪瓦更是中国队的“老朋友”。在2010年土耳其世锦赛中,中国男篮唯一的一场胜利就是83:73战胜了科特迪瓦,那也是9年来中国男篮在世锦赛和奥运会这样的世界大赛上唯一一场胜利。而科特迪瓦在随后小组赛中爆冷战胜波多黎各,帮助中国队晋级世锦赛淘汰赛。

从对手的风格上看,虽然委内瑞拉在美洲区的排名高于加拿大和波多黎各,但是相比较有着美国三队之称的加拿大和外线火力凶猛的波多黎各,状态波动较大、特点不够鲜明的委内瑞拉显然是更理想的对手。而赛程安排上看,中国队与三个对手的手顺序依次为科特迪瓦、波兰和委内瑞拉。由易到难循序渐进,也有助于中国队发挥最佳的状态。

无论从对手能力还是赛程编排看,中国队都算是拿到了最理想的签位,也因此引起了现场观众的呐喊庆祝。连本



次抽签的嘉宾之一朱芳雨都表示:“抽签结果是比较可观的。”

### 中国队有把握战胜哪个对手?

中国男篮这支所谓“上上签”,只是一个相对而言的好结果。对实力较弱的中国队来说,对阵任何一个对手都没有必胜把握。在里约奥运会上,中国男篮就是小组赛五场全部败北,其中一场还是面对委内瑞拉。在与当时这个“小组最弱对手”较量中,中国以4分差距落败。

在抽签结束后,作为嘉宾出席现场的波兰篮协主席也掩藏不住脸上的微笑。很明显,在对手眼中,中国男篮也是一个相对容易对付的对手。至少比起其他七支种子队来,中国队绝对算是弱队。“进入到世界杯决赛圈的球队没有真正意义的弱队,进入到决赛圈的球队都有自己的特点和水平。”中国男篮主帅李楠在接受采访时说道。

从排名看,委内瑞拉和波兰的世界排名都高于中国男篮。波兰队虽然远

离世界赛场多年,但他们的最大牌球星戈塔特从前在NBA当中也是准全明星水准。即便是如今上了些年纪(35岁),在NBA也已经处于被淘汰边缘(刚被快船裁掉),但面对中国队的年轻内线还是非常具有优势。

波兰男篮的整体水平,中国球迷可能不太了解。但看看目前效力于吉林队的大外援兰佩,他也在青岛男篮打过球。可以说,健康的兰佩绝对是CBA内线杀器。他打球风格能内能外,还入围了本赛季CBA外援MVP评选。如果波兰队拥有两三名类似于兰佩这样的球员,那中国队很难说有击败对手的可能。

中国队将在揭幕战上面对唯一排名低于自己的科特迪瓦,这是一场不容有失的比赛。但考虑到首战的困难因素,包括主场球迷的期待,重压之下的中国队必须放平心态才有可能赢得开门红。就像易建联在抽签仪式后直截了当说的那样:“没有好签坏签,抽出来都是强队。”

### 能否拿到直通东京奥运资格?

目前CBA常规赛已经结束,季后赛刚刚开启大幕。在这个漫长赛季过后,队员面临疲劳和伤病的考验,国家队则需要尽快磨合阵容。并且,周琦和丁彦雨航两大主力本赛季一直没有系统比赛训练,这对国家队未来参加世界杯也有不小影响。

在抽签结果出来后,外界普遍认为,中国队小组出线进入到16强应该是板上钉钉的事。而本土作战的他们必须向前八的历史最好成绩发起冲击。根据规则,小组中排名前2的队伍将会晋级参加第二轮小组赛。以中国队来说,如果他们成功突围,A组前2将和B组前2合并形成新的分组进行循环赛,从而决出第二轮淘汰赛出现的球队。按照目前分组,B组的出线球队将有很大概率是俄罗斯和阿根廷,而这两支队伍对中国男篮来说都是巨大的挑战。

中国男篮追求更高的排名的最终目标还是一年以后的东京奥运会参赛名额。按照规则,2019男篮世界杯上最终排名最高的亚洲球队会获得直通东京奥运会的门票。因此,中国男篮不仅要与同组对手竞争,还要与韩国、伊朗、菲律宾、日本和约旦争夺亚洲球队最高排名。当然,在这方面的争夺中,中国队的签位优势再度显现。韩国所在的B组有俄罗斯和阿根廷;亚洲排名第一的伊朗队则有强敌西班牙和波多黎各;菲律宾与意大利和塞尔维亚同组,出线希望渺茫;约旦队本就是最后时刻才搭上世界杯的末班车,而日本队则与世界霸主美国队和两支欧洲球队捷克、土耳其同组,基本晋级无望。



青州市北新民生医院 鲁医广【2018】第0718-062-3702号

## 静脉曲张 静脉炎

电话: 0532-88869818 地址: 青州市杭州路131号(四方小学旁)

青岛京北胃肠医院 鲁医广【2018】第0905-083-3702号

## 无痛胃肠镜检查 半价

健康热线: 0532-83085555 院址: 市北区镇江北路50号 (海博家居北200米)